
 

Luxembourg, le 29 avril 2022  

Monsieur Fernand ETGEN 

Président de la Chambre des Députés 

LUXEMBOURG 

Monsieur le Président, 

Par la présente, nous avons l’honneur de vous informer que, 

conformément à l’article 80 de notre Règlement interne, nous 

souhaitons poser la question parlementaire suivante à Monsieur le 

Ministre de l'Environnement, du Climat et du Développement 

durable : 

« Une décision sur la gestion définitive des déchets radioactifs en 

Belgique semble se concrétiser, comme la ministre fédérale de 

l’Énergie belge a annoncé lors d’une conférence de presse le 27 

avril. En effet, un large processus participatif sera organisé 

prochainement avec la société civile et tous les acteurs concernés, 

dont le point de départ sera le stockage géologique, qui semble 

être décidé, et qui selon l’Organisme national des déchets 

radioactifs (Ondraf) serait non seulement technologiquement 

faisable, mais dont la sûreté à long terme pourrait également être 

garantie. 

Dans ce contexte nous aimerions poser les questions suivantes à 

Monsieur le Ministre de l’Environnement, du Climat et du 

Développement durable : 

− Quelle est la position du gouvernement luxembourgeois au 

sujet du stockage géologique définitif de déchets 

radioactifs ? 

− Monsieur le Ministre est-il en contact avec les autorités 

belges dans le cadre du processus de prise de décision en 

cette matière pour insister sur la position luxembourgeoise 

et le risque inacceptable qu’une telle installation 

présenterait pour notre pays, si jamais elle était localisée 



 

près de notre frontière, ou même dans la région du bassin 

versant du lac de la Haute-Sûre ? 

− Monsieur le Ministre est-il au courant de sites potentiels 

concernant le stockage définitif de déchets radioactifs ? 

Dans l’affirmative, quels sont ces sites ? » 

 

Veuillez croire, Monsieur le Président, en l’expression de notre 

très haute considération. 

   

 Gusty GRAAS  Max HAHN 

 Député Député 


